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   ID DS zb9bzi9 

Reakce Ministerstva financí k vyjádření starosty Městské části Praha-Řeporyje ke stanovisku 

Ministerstva financí k dotazům pana

 

K Vašemu dopisu, v němž reagujete na vyjádření Ministerstva financí k dotazům pana 
(č. j. MF-19674/2026/1203-2), uvádíme následující.  

Výše uvedený občan zaslal Ministerstvu financí výňatky z diskuse na sociální síti obsahující různé 
názory diskutujících občanů a představitelů Městské části Praha-Řeporyje na problematiku sestavování 
rozpočtu a střednědobého výhledu, zejména s ohledem na zachycení víceletých investičních akcí. 
Dotazy byly směřovány na správnost postupu a jeho soulad s právními předpisy. Ministerstvo financí 
z pozice gestora zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů a metodika 
v oblasti hospodaření územních samosprávných celků se k výše uvedené problematice vyjádřilo 
v obecné rovině.  

Ministerstvo financí k dotazu poskytlo výklad, jak mají být v rozpočtu a střednědobém výhledu 
promítnuty víceleté investiční akce. Ministerstvo financí rovněž konstatovalo, že městská část splnila 
povinnost sestavit, schválit a zveřejnit svůj rozpočet na rok 2026 a střednědobý výhled v souladu se 
zákonem, a upozornilo na pochybení spočívající v zahrnutí financování do příjmů, což by mohlo vést 
občany k nesprávné interpretaci. 

Podrobněji k Vašim dotazům: 

„Jak má městská část správně postupovat při rozpočtování víceleté investiční akce v situaci, 
kdy není znám konečný náklad stavby a není vysoutěžen dodavatel? Jakým způsobem má být 
v rozpočtu a střednědobém výhledu zachycena připravenost financování projektu?“  

Obecně platí, že podle zákona o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů je rozpočet finančním 
plánem na rozpočtový rok, jímž se řídí financování jeho činnosti, tedy obsahem rozpočtu jsou pouze 
předpokládané příjmy a výdaje a ostatní peněžní operace v daném rozpočtovém roce. Při 
sestavování rozpočtu je potřeba dbát dodržování obecných rozpočtových zásad, např. zásady 

každoročního sestavování a schvalování rozpočtu, včasnosti rozpočtu, časového ohraničení rozpočtu, 
jednotnosti, přehlednosti, veřejnosti a zejména pak zásady reálnosti, pravdivosti, úplnosti, 
hospodárnosti a dlouhodobé vyrovnanosti rozpočtu. 

Zahrnutí výdajů víceletých akcí do rozpočtu na příslušný rozpočtový rok, jejichž realizace se 
v daném roce nepředpokládá, je v rozporu se zákonem. Pokud je schválena víceletá investiční akce, 
nelze do rozpočtu na příslušný rozpočtový rok zahrnout výdaje na celý životní cyklus investice. 
Předpokládané výdaje budoucích let by měly být uvedeny ve střednědobém výhledu rozpočtu 

a následných ročních rozpočtech. Pokud nejsou známy přesné částky, mělo by se vycházet 
z kvalifikovaného odhadu. 
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Střednědobý výhled rozpočtu je nástrojem sloužícím pro střednědobé finanční plánování rozvoje 

hospodaření. Sestavuje se na základě uzavřených smluvních vztahů a přijatých závazků zpravidla na 2 

až 5 let následujících po roce, na který se sestavuje roční rozpočet. Střednědobý výhled rozpočtu 

obsahuje souhrnné základní údaje o příjmech a výdajích, o dlouhodobých závazcích a pohledávkách, 
o finančních zdrojích a potřebách dlouhodobě realizovaných záměrů. U dlouhodobých závazků se 

uvedou jejich dopady na hospodaření po celou dobu trvání závazku.  

Městská část hlavního města Prahy je povinna se řídit při sestavování střednědobého výhledu rozpočtu 
na rok 2026 usnesením Rady hl. m. Prahy č. 1249 ze dne 9. 6. 2025 k návrhu Zásad, Harmonogramu 
a Metodiky pro sestavování rozpočtu (rozpočtového provizoria) hl. m. Prahy na rok 2026, střednědobého 
výhledu rozpočtu hl. m. Prahy do roku 2031 a dlouhodobého výhledu rozpočtu. V těchto zásadách jsou 
v bodě V. uvedeny zásady pro sestavení střednědobého výhledu rozpočtu městských částí hl. m. Prahy 

do roku 2031. 

Uvedené problematice, včetně zachycení připravenosti financování projektu, se také podrobněji věnuje 
metodický pokyn Ministerstva financí – viz odkaz: 

https://mf.gov.cz/cs/rozpoctova-politika/uzemni-rozpocty/legislativa-a-metodicka-podpora-uzemnich-

rozpoctu/2023/je-mozne-vyhlasit-verejnou-zakazku-resp-51359 

„Jak má městská část zhojit Vámi popsané pochybení? Jakým konkrétním postupem lze podle 
Ministerstva financí předejít tomu, aby obdobný postup byl následně označen za porušení 
zákona?“  

Ačkoli zahrnutí výdajů budoucích let do rozpočtu běžného rozpočtového roku není v souladu se 

zákonem (princip časového vymezení rozpočtu) a vede ke zkreslení skutečné finanční situace městské 
části a omezení jeho využitelnosti jako nástroje finančního řízení, samo o sobě nezakládá skutkovou 
podstatu přestupku podle zákona o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů. Jedná se primárně 
o nedostatek v oblasti finančního plánování a rozpočtového managementu. Při přípravě rozpočtu na 
příští rok doporučujeme do výdajů zahrnout pouze ty, s jejíchž realizací se skutečně v daném roce 
počítá. 

„Z jakých konkrétních skutkových a odborných podkladů ministerstvo dovodilo nemožnost 
realizace či vyčerpání prostředků v rámci jednoho kalendářního roku?“ 

Ministerstvo financí nic z výše uvedeného nedovodilo; ve stanovisku zaslaném panu 
deklaruje, že co se týče posouzení reálnosti a oprávněnosti konkrétních údajů v rozpočtu 
a střednědobém výhledu Městské části Praha-Řeporyje (stanovení priorit, výběr projektů k realizaci, 
odhadované výdaje s nimi spojené, časové harmonogramy atd.), Ministerstvo financí nemá 
oprávnění se jimi zabývat. Neposuzovalo proto žádné konkrétní projekty a k problematice zachycení 
víceletých investičních akcí se vyjádřilo pouze obecně ve formě metodického doporučení. 

S pozdravem 

  
 Ing. Miroslav Matej, Ph.D. 
 ředitel odboru 
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